



这张朝鲜中央通讯社3月29日发布的照片显示,在朝鲜首都平壤的金日成广场,人们参加集会。 新华/法新

断交30多年 埃航班首飞伊朗

据新华社专电 埃及商业客机30日飞赴伊朗,成为两国断交30多年来首架直飞伊朗的航班。埃及旅游部长希沙姆·扎祖上月到访德黑兰,与伊方就直航达成协议。两国航班复飞被认为是关系改善的积极信号。

伊朗1979年发生伊斯兰革命,埃及同年与以色列签署和平协定,埃伊两国1980年断交。

今年2月,伊斯兰合作组织首脑会议在埃及首都开罗举行。伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德代表伊朗出席会议,成为埃伊中断外交关系30多年来首位到访埃及的伊朗领导人。

“9·11”废墟 重启遗骸筛查

据中新社纽约3月29日电 纽约市官方29日宣布,纽约市计划从下周一开始在纽约世贸中心的废墟中筛查,继续寻找2001年“9·11”恐怖袭击中的遇难者遗骸。筛查工作预计将持续10周左右。

2001年9月11日,自杀式劫持者胁迫飞机撞向世界贸易中心双子塔,共造成了2752人遇难,截至目前,已确认了1634人的遗骸,还有1000多名受害者的遗体至今仍未找到。

穆沙拉夫 遭律师“鞋袭”

据新华社3月30日电 巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫29日前往巴基斯坦信德省卡拉奇一家法庭,寻求延长保释期,其间受到一名律师扔鞋袭击。

目击者告诉记者,大约20名律师在法庭外抗议。穆沙拉夫在安全人员、支持者和记者的簇拥下走过法庭走廊,准备进入听证房间时,一名律师把一只鞋扔向穆沙拉夫,但没有击中。按照当地风俗,扔鞋是对他人的侮辱。

法庭当天判定,延长穆沙拉夫保释时限。

日智囊报告 凸显对华警惕

本报讯 据《新民晚报》报道,日本防卫省防卫研究所29日发布的《东亚战略概观》称,中国今后仍有可能继续从海洋和空中进入“日本领域”,对于中国对外战略的变化,日本“有必要保持密切关注”。日本媒体指出,报告显示了对中国高于以往的“警惕感”。

分析人士称,前不久爆出的日本政府《外交蓝皮书》内容同样颇有用心地渲染“中国威胁论”。在日本国内呈整体右倾化的背景下,日本的世界保守势力逐渐占据主流。

日本防卫研究所是日本防卫省下的一个智囊机构,《东亚战略概观》则是该研究所围绕日本在东亚地区的战略环境以及安全保障进行分析的一份年度报告。

朝称与韩进入战争状态,以战时原则处理双方事务

朝鲜“宣战” 韩国冷对

据朝中社30日报道,朝鲜政府、政党和团体当天发表特别声明,宣布朝韩关系进入战时状态。韩国政府似乎不以为意,认定朝方玩“文字游戏”。分析人士称,朝方“宣战”将停留在口头,不会真正动手。

朝鲜宣布结束 “非战非和”状态

朝鲜中央通讯社30日播发政府声明,宣布“从现在开始,朝韩关系进入战争状态,双方所有事务将以战时原则处理”。

朝中社说,朝鲜半岛长期以来“非战争、非和平”的状态终于结束,任何挑衅将触发一场“全面冲突与核战争”。

朝鲜战争双方1953年7月在板门店签订《朝鲜停战协定》,然而,停战意味临时休战,不意味和平。理论上,朝鲜半岛过去60年来依然处于“战争状态”。

朝鲜和韩国及其盟友美国近来激烈交锋。美国28日首次派遣B-2型隐形战略轰炸机从本土“奔袭”朝鲜半岛,模拟投弹后返回美国,示警意味强烈。朝鲜最高领导人金正恩29日下令战略导弹部队备战,随时准备打击美国本土及其海外军事基地。

朝威胁关闭 开城工业区

朝鲜中央特区开发指导总局发言人30日表示,目前停战协定完全成为一纸空文,朝鲜处于战时状态,朝韩之间已经不存在任何对话渠道和通信手段,因此韩方人员出入开城工业区正变得岌岌可危。

发言人说,目前韩国政府和部分媒体称开城工业区是“北方外汇的来源”,因此朝鲜无法对其采取措施,这严重侮辱了朝鲜尊严。在美韩进行核战争挑衅行动导致朝韩关系完全遭到破坏、朝鲜半岛局势处于一触即发的战争前夜的情况下,开城工业区得以维持本身就极不正常。

发言人强调,实际上通过开城工业区受益的不是朝鲜,而是韩国政府和韩国中小企业。如果韩方再借本就艰难维持的开城工业区进行阴谋宣传,损害朝方尊严,朝鲜将立即关闭开城工业区。

韩美回应称 朝不会动手

韩国政府30日发表声明,希望维持开城工业区的安全运营,确保韩方人员安全。

而对于朝方的“宣战”声明,韩国政府似乎并不当真。韩国国防部说,军方在两国边境地区没有发现朝方异动。美国政府也作出类似评估。

“这一威胁其实没有新意,只是一系列挑衅性威胁的一部分。”韩国统一部说。

美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登29日强调,朝鲜惯于发表激烈言论和威胁,“宣战”声明符合这一模式,美国有能力保护自己 and 亚洲盟友。

大多数政治分析师相信,朝方“宣战”将停留在口头,不会真正动手,只是朝鲜半岛已陷危局,任何“错判”都可能触发紧张局势迅速升级。 综合新华社消息

韩关注朝“作战图”

朝鲜最高领导人金正恩29日凌晨紧急召集军方高级将领,听取汇报并了解朝方军事应对方案。朝鲜中央通讯社网站配发两张图片。

一张图片显示,4名军方将领围站在金正恩身后。图片左上方显示屋内悬挂的一张图纸,标题为“‘战略部队’的美国本土打击计划”。图内标示一些线条,似乎为导弹飞行轨迹。

另一张图片显示,金正恩坐在办公桌前,背景为墙上的一张图纸。这张图似乎标注对美军第7舰队的追踪或预测行动路线。

韩方人员显然仔细研究了朝鲜媒体所发布的图片,发现图片内的图纸标注了一些具体军备数据。其中,图纸标注40艘潜水艇,13艘登陆舰,6艘扫雷艇,27艘支援舰,1852架飞机,另有一些数据被军方将领身影遮挡。

“这可能是意外泄密。”一名不愿公开姓名的韩国军方高级官员告诉韩联社记者。

但也有韩方官员认为,朝方刻意显示这些图纸,是就军事实力释放烟幕弹。 据新华社

安倍访蒙意在恢复大国地位

战略上牵制中俄,外交上与美国“平起平坐”

本报讯 日本首相安倍晋三30日下午抵达乌兰巴托,开始对蒙古国进行正式访问,这是日本首相7年后再次访蒙。

上世纪90年代以来,日本已成为向蒙古国提供最多发展援助的国家。自2010年开始,蒙日两国一直致力于建立“战略伙伴”关系。蒙日《经济伙伴关系》(EPA)有望不久签署。

中国国际问题研究所杨希雨指出,安倍晋三正在推行日本再崛起、重新成为大国的外交战略,本次访蒙欲“一箭三雕”。

首先,除了“六方会谈”的六个国家之外,蒙古是东北亚安全格局当中不可或缺的第七国,日蒙建立安全合作关系,无疑增大了日本的位置和影响。

第二,日本在蒙俄和中蒙之间,打入一个“战略楔子”,来牵制俄国和中国。

第三,美国在蒙古下了很大的战略投入,为了显示自己跟美国“平起平坐”,日本要在蒙古加大自己的安全投入。

除在政治上寻求蒙古国的支持外,获得蒙能源是其另一个重要目的。北京大学日本问题专家王新生认为,本次日本意在获取煤炭资源。“3·11”地震以后,日本的核电站基本上都停下来了,那么他就需要火力发电。“日本官房长官说得很清楚——到目前为止日本加大了从蒙古进口煤炭的过程,这一次他们也准备开发一个据说是世界上最大的煤矿来满足日本的能源需求。” (宗禾)



30日下午,蒙古国总理阿勒坦呼雅格(左)、日本首相安倍晋三(右)在乌兰巴托市苏赫巴托广场检阅蒙三军仪仗队。